



身份信息被冒用,能怪谁?

核心观点

身份信息被冒用,身份信息审核者把关不严是重要的原因。防止信息泄露,需要让身份信息审核者负起责来,需要对其失责追责。

□ 本报评论员 洪盛勇

据本报报道,萧山农民董先生两年前接到丽水法院打来的电话,告知他在丽水开的一家公司因涉及数千万元债务纠纷,即将被依法冻结名下财产。原来,董先生曾在2007年不慎遗失身份证。2013年,有人使用董先生遗失的身份证,在莲都区注册成立了一家公司。经过一番折腾,这个麻烦才最终解除。

身份信息被冒用,如今已是屡见不鲜。一旦出事,被冒用者便牵扯其中,“伤筋动骨”。董先生虽然最终没损失多少钱,但一番折腾下来,精神上的伤害是少不了的。

身份信息被冒用,怪身份信息的主人不懂保护?这样说似乎也没错,但总归有些不公平。你想,如今这个年代,办点

什么事都要身份信息,信息泄露无处不在。本就是凡人的你我,想保护身份信息谈何容易?

那怪谁?还得怪身份信息审核者,怪其把关不严。身份信息被冒用主要还是不法分子造成的,如果没有他们的坏心思,即使身份信息满天飞,也平安无事。不法分子冒用身份信息找有关单位办事其实还要经过一道关,就是对方的信息审核。许多审核者其实是把关不严的,于是,不法分子就屡屡得逞了!

董先生的身份信息是怎么被冒用的?据报道,当时办理公司注册登记事项的严女士回忆,2013年7月,一名男子拿着董先生的身份证等资料,支付了800元费用,要求严女士代为其注册公司。“因为公司股东没有到场,我还让

对方回去拿股东的签名。”严女士说,他们一般都是相信客户的,而且也没能力辨别股东签名的真伪。你看,就是如此形同虚设的把关,让董先生从农民一下成了老板。

窗子打开,纱窗又有漏洞,苍蝇蚊子就趁机进来;单位招人,关口一道道,如果搞形式走过场,就可能把鸡当成金凤凰引进来;秦桧在一次科举考试中,为其只有九个月大的孙子秦垧谋夺状元。他利用手中权力,任命其亲信为考官,这些考官对秦桧的意图心领神会,串通作弊,准备录取秦垧为状元。后经人揭发,状元没有当成,但也高中榜眼。讲了这么多,一句话,把关不严(不管有意无意)是要出乱子的。

让身份信息审核者负起责来,需要对其失责追责。这一追,就会明白负责的重要性,就有希望认真把好关!



用心用情去履职

核心观点

围绕两会主题、认真履职尽责,是代表委员的应尽职责。这就需要代表委员提高政治站位,拓宽全局视野,多建睿智之言。

□ 市直 一言

2019年全市两会召开在即,代表委员们正忙着准备议政建言材料。届时他们能说说啥事情、谈谈啥道理,能提啥好想法、献啥好计策,是许多群众在关注的,也是党委政府在期待的。这些关注和期待的核心,其实就是希望代表委员履行职能、建言献策能保持高质量。

近年来,随着人大、政协事业的发展,代表委员履职也越来越活跃。他们在履职尽责过程中,靠的不是“说了算”,而是“说得对”,即提出的意见建议不仅有专业声音,而且有深入浅出的表述;不仅有尖锐诤言,而且能在全局中思考;不仅有前瞻性,而且具有可操作性。

质量是议案提案工作的生命,高质量的议案提案来自代表委员高质量履职。提出问题是否聚焦、反映情况是否准确,分析问题是否深入,提出建议是否具体,满足这些好议案提案的衡量标准,靠的是代表委员深入的行走、贴近百姓的倾听。倾听民意是开好两会的基础。改革发展的根本目的是让广大人民群众享有更多的获得感、幸福感、安全感。这种感受如何,还有哪些提升空间,群众最有发言权。只有坚持以人民为中心,深入基层、贴近群众,认真调研、广集民智,才能掌握实际情况,提出的议案、提案、建议才有价值、有针对性、符合群众需求。如果代表委员只注重做好自身工作,忽略了与群众的血肉联系,那么说出的话就难免“不接地气”,提出的议案提案建议也将缺乏“泥土气息”,其“作业”的质量将大打折扣。

认真履职是开好两会的关键。围绕两会主题、认真履职尽责,是代表委员的应尽职责。这就需要代表委员提高政治站位,拓宽全局视野,珍惜手中权利,多建睿智之言,多献务实之策,通过思想的交流、观点的碰撞最终聚众智,求共识,绘就最大同心圆,推动丽水加快高质量绿色发展。

一年之计在于春,两会将至暖人心。让我们共同期待代表委员们不负这场“与春天的约会”,发出更多的好声音,亮出精彩的履职单。

声明:本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣,所有言论皆为一家之言,不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com

背后隐患

近年来,医院收治的糖尿病患者增多,其中一些患儿每天都要注射胰岛素。专家提醒,不要给孩子摄入过多高油脂的食物,要保持吃动平衡,不要过度喂养,不要给孩子饮用过多含糖的饮料。

新华社图



学习浙西南革命精神重在落实和担当

核心观点

革命先烈留下来的精神财富十分宝贵,将先烈们一往无前的革命信念继承下来发扬光大,落实到我们的工作中,非常重要。

□ 市直 何益林

近期,本人连续两次到浙西南革命根据地纪念馆参观,参观后,被革命先烈英勇顽强的奋斗精神震撼。与此同时,有一个问题在我的心底反复跳出,那就是先烈们为什么在如此恶劣艰苦的条件下还要坚持开展武装斗争?还要发展革命根据地?支持他们的源泉到底是什么?

经反复思考,我觉得最大的精神力量就是革命先烈们对中国共产党的无限忠诚和

共产主义事业的坚定信仰。正是有了任何力量都不可动摇的忠诚和信仰,使得先烈们义无反顾投入革命事业中,即使粉身碎骨也无所畏惧无怨无悔!

时至今日,革命先烈留下来的精神财富仍十分宝贵,对我们全面建设小康社会有十分重要的指导意义。将先烈们一往无前的革命信念继承下来发扬光大,落实到我们的工作中,我觉得非常重要。

从党的建设角度说:每一位共产党员要保持对党和人

民的绝对忠诚和热爱,用满腔的热情投入党的建设,不断改造自己的世界观,全身心投入到经济建设中。人是要有一点精神的,浙西南革命精神就是我们思想的丰碑,是奋进的明灯。

当前,每一位共产党员和党的干部,要一心一意谋划丽水的发展,坚守“绿水青山就是金山银山”的发展理念,把“丽水之赞”用我们的实际行动担当起来,落实下去。同时要想方设法建设发展丽水的绿色经济,走绿色发展之路,让我们的家园变得更加美丽。